

一念之差，父亲遗弃亲生女儿 办案民警发起爱心筹，1650人参与

通讯员 朱敏锐

“我是一名刑警，办了一起父亲遗弃女婴案。”近日，这样一条有些特殊的爱心筹款消息，引起了不少网友的注意，人们不但纷纷转发，还留下“宝贝，加油”等留言。仅仅5天，就有1650人参与了捐助。

发起筹款的人叫张均健，是绍兴市柯桥区公安分局平水派出所的民警。而他要帮助的人，是他负责的一起遗弃案的当事人张某及其女儿。



醉驾开到公安局 还叫警察帮挪车

通讯员 陈东

本报讯 5月7日早上6点49分，临海市大洋交警中队接到临海市公安局民警的电话，说有一辆白色蒙迪欧车停在公安局大门口，车里有一人不省人事，敲窗呼喊无反应，车辆前保险杠右侧有碰撞痕迹，民警怀疑驾车男子可能发生交通事故受伤。

交警立即赶往现场，经过多次呼叫，满身酒气的驾驶员才迷迷糊糊打开了车门。男子见到交警后，把钥匙递了过去，不客气地说：“把我车停停好。”交警愣了一下，表明了身份，男子才瞬间反应过来，强调自己没喝过酒。

据交警部门多方查证及驾驶员冯某清醒后的口述，原来，5月7日凌晨，冯某与朋友相约喝酒，烂醉之后又与朋友吃了宵夜。当晚，朋友将他送到了他家门口，也就是临海市公安局附近，冯某觉得这个点回家会打扰到家人，竟自己驾车在附近寻找小旅馆，结果旅店客满。于是，他又开车在附近转悠。“我也不知道怎么就停在了公安局的门口，只是觉得这个位置空间很大，停车很舒服。”冯某事后回忆，停完车，他就安心地睡去了。

经交警部门检测，冯某呼气酒精含量已经达到醉驾标准，目前正在接受血检。若鉴定结果同样达到醉酒标准，他将面临刑事责任。



因家贫 父亲遗弃新生女婴

4月26日傍晚5点多，平水派出所接到市民报警，称在会稽山西昌路延伸段的山脚下，发现一名弃婴。

接到报警后，张均健立即和同事赶赴现场，只见一名瘦小的女婴被包裹在一条米黄色毯子里，女婴身边还放着几块饼干。此情此景，让张均健颇为触动。是谁这么狠

心，将一个刚出生的婴儿遗弃？

根据孩子的出生特征，张均健一方面联络110指挥中心，排查周边医院近期出生的婴儿信息，另一方面调取丢弃地周边的监控，查找嫌疑人。很快，警方得到消息，绍兴市妇幼保健院曾接生过一名2斤左右重的新生儿，基本情况与弃婴相符，孩子的父亲为张某。

张均健马上将张某作为重点嫌疑人锁定。他们来到张某的居住地，却没有见到他。原来，张某当时正在医院陪妻子，于是，张均健一行人又前往医院调查。

见到张某时，他正在低头抽烟，神情特别凝重。面对民警的讯问，他很快就承认了丢弃女婴的事实。

为孩子 民警发动力量筹集善款

“我也舍不得，可我实在没办法。”审讯中，张某显得既哀伤又悔恨，一个劲地叹气。原来，女婴是一名7个月大的早产儿，出生时被查出患有呼吸窘迫综合征等病症，治疗费用昂贵，这让张某感到不堪重负，于是萌生了遗弃孩子的想法。

这一切，让张均健看在眼里，急在心里。“其实他并不是个冷血的父亲，只是一念之差走上了错误。”张均健了解到，张某家境非常一般，去年，他离开山西老家来

到绍兴打工，月收入只有4000元，却要养活一家六口，包括在老家的父母和与前妻所生的10岁大的儿子。

“这个女娃很坚强，她应该被好好对待。”张均健知道，女婴的父亲虽然找到了，但很显然，这一家人也确实没有能力为这个孩子支付高昂的医疗费用。

于法，张某遗弃自己的孩子，触犯了法律，将面临严重的刑事责任，这没有什么可说的；而于情，生活的重担的确压得他喘不过气来。这让

张均健起了恻隐之心，思前想后，他决定为女婴筹集善款。

张均健在网上发起爱心筹款后，平水派出所、柯桥区公安分局的民警们纷纷转发消息，不少爱心人士伸出了援手，截至5月4日，共筹得善款86000元左右。张均健说，他将这笔钱直接打入女婴的住院医疗账户上，为她治疗所用。

“家国天下，这股爱心的小水流，汇成涓涓流水，播撒大爱，流向四方。”张均健在自己的朋友圈里如此写道。

模仿“抖音”比瘦，女生被卡床头 结果把来救人的民警都气乐了

本报记者 陈洋根 通讯员 沈菲 洪源

本报讯 最近抖音视频上流行一个游戏，网友们从不同宽度的道具中通过，以此来证明自己身材的好坏。近日，建德市某中学的几名女生在宿舍比谁的身材好，其中一人钻进床头栏杆的缝隙，试图从缝隙穿过去，结果被卡在里面，动弹不得。

5月5日下午课后，几名高中女生在宿舍聊天，聊到了身材的话题。大家来了兴致，想按照抖音视频里的游戏检验谁的身材好。正苦于没有道具的几个人，看见宿舍床头的栏杆似乎宽度刚刚好，便跃跃欲试起来。

几名女生首先用尺子量了量栏杆

之间的缝隙，高30公分，宽15公分。之后，选择了寝室里体重最轻的小李，第一个尝试。

小李身高1.62米，体重只有92斤。本以为自己可以的小李刚进去一半，就发现被卡住了，动弹不得。

见此，一旁的室友赶紧帮忙拉人，折腾了近半个小时，没有丝毫进展。几人只好报警求助，但由于一时情急，报警时说有人被卡在了房子里，非常危险，需要救援。

下午3点半，4名民警和4名消防员外加一辆“大家伙”消防车赶到了现场，准备开展紧急救援。民警到现场看到情况后，发现竟然是这么个情况，一时又好笑又好气。最终，消防人员用



切割金属的机器将床头栏杆锯开，小李被救。

回想自己的行为，小李本人也是哭笑不得，连连表示以后不再这样玩了。

沉迷游戏竟辞职 为填肚子啥都偷

通讯员 金健

本报讯 只因沉溺网游，临海一名快递小哥放弃收入不错的工作，干起了偷鸡摸狗的勾当。

近日，临海大田派出所接到市民王先生报警，称自家厂里的一袋铝合金管被偷了。王先生说，铝合金管就放在厂内的车棚里，有好几十斤重，周围还有监控，没想到还是被人盯上了。

民警调取监控后发现，案发前一天夜里，一名男青年到过车棚这里，之后吃力地扛着一只大编织袋离开，走的时候还朝监控探头看了一眼。民警循迹追踪，很快锁定了嫌疑人黄某。

被带到派出所后，黄某不仅对自己盗窃铝合金管的事实供认不讳，还主动交代了多起盗窃案。他说，自己原来是一名快递小哥，收入不错，可最近因为迷上一款网游，嫌工作影响自己玩游戏，竟辞了职，整天泡在网吧没日没夜地玩，游戏之余就靠行窃勉强维持生活。为了填饱肚子，再有点闲钱上网，黄某对盗窃目标从不挑剔，能偷啥就偷啥，甚至连便利店里面包也不放过。租不起房子，他索性住到了附近一座公路桥下一处闲置的破砖房里。一次路过王先生的工厂时，他见车棚里堆放着不少铝合金管，围墙也不高，就趁夜晚将管子偷出，打算卖掉弄点钱。

落网后黄某对民警坦言，这样饥一顿饱一顿的日子实在难熬，可就是克制不住想玩游戏的冲动，被抓后，自己终于可以在班房里收收心了。

目前，黄某因涉嫌盗窃罪已被刑拘。